



责编 / 魏 姗 校对 / 龙师群 版式 / 许宏亮

2021年3月14日 星期五

## 坚定信念

# 推动“四个新衡山”建设再上新台阶

■衡山县委书记 尹培国

百年历程波澜壮阔，百年党史照亮未来。学史增信，就是要在党史学习中进一步坚定理想信念，砥砺前行，加快推进“四个新衡山”建设，以优异成绩为建党一百周年献礼。

一要增强走好中国特色社会主义道路的信心。历史充分证明，中国特色社会主义道路是一条引领中华民族实现伟大复兴的康庄大道。我们党在革命、建设、改革各个历史时期，坚持从中国国情出发，积极探索符合中国实际的道路。这种独立自主的探索精神，这种坚持走自己的路的坚定决心，是党不断从挫折中觉醒、不断从胜利走向胜利的真谛。党员干部要认真回顾我们党走过的路，坚持用党的先进理论武装头脑，加强思想引导和理论辨析，坚定中国特色社会主义道路自信，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，增强对中国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，自觉在思想上政治上同党中央保持高度一致。

二要正确看待中国特色社会主义道路的优越性。习近平总书记曾提出了著名的“鞋子论”。指出“鞋子合不合脚，自己穿着才知道。”鞋子是紧是松，是软是硬，只有脚知道。因为没有实践就没有发言权，这同样也适用于国家的道路选择。只有中国人民走自己选择的道路，走适合中国国情的道路，才会走得通、走得顺、走得远。学习党史，我们不难发现，中国共产党战胜各种艰难困苦而赢得胜利，应对各种风险挑战而走向成功，化解各种矛盾难题而铸就辉煌。这些成就如同一面镜子，照出了中国特色社会主义的巨大优势，印证了中国特色社会主义道路的优越性。尤其是去年，面对新冠肺炎疫情这张全世界共同面临的

“考卷”，我们充分发挥中国特色社会主义制度优势，在世界各主要国家中率先控制住严重疫情，并复工复产，使中国成为世界主要经济体中唯一实现正增长的国家；同时，经过8年持续奋斗，脱贫攻坚目标任务如期完成，历史性地解决了困扰中华民族几千年的绝对贫困问题，书写了人类减贫史上的伟大奇迹。因此，在任何时候，我们都必须倍加珍惜、长期坚持中国特色社会主义道路，既不走封闭僵化的老路，更不走改旗易帜的邪路。在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下，我们团结一心、直面困难，脚踏实地、埋头苦干，着力推进经济社会各项事业发展，人民的获得感、幸福感、安全感不断增强，在中国特色社会主义道路指引下，实现中华民族伟大复兴的光荣使命。

三要切实肩负中国特色社会主义道路的使命担当。进入新发展阶段，衡山既面临百年未有之大变局带来的挑战，也面临难得的发展机遇。作为领导干部，应该自觉把坚持“道路自信”的定力转化为履职尽责、干好工作的动力，从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的智慧力量，坚定信心、勇挑重担，顺势而为、主动作为。积极把握新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，积极落实“三高四新”战略、推进“一体两翼”建设，推动“四个新衡山”建设。加快推进产业项目建设、营商环境优化、乡村振兴、民生改善等重点工作，切实把“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育全过程，用心用情帮助群众解决“急难愁盼”问题，真正成为中国特色社会主义道路的坚定信仰者、忠诚捍卫者和积极建设者，在建设现代化新衡山征程中彰显更大担当、展现更大作为，不辜负党和人民的期待。

## 用心学党史 赤心为人民

■衡东县委书记 陈礼洋

江山就是人民，人民就是江山。我们党自成立之日起，就把“人民”写在自己的旗帜上。党的百年历史，就是一部立党为公为民的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。深学党史，细悟初心，必须时刻勿忘“为了谁、依靠谁、我是谁”，深怀拳拳赤子之心和深厚人民情怀，始终同人民风雨同舟、血脉相通、生死与共。

时刻勿忘“为了谁”，树牢人民至上理念。习近平总书记指出：“为什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。”我们党从成立之初，就把为人民谋幸福、为民族谋复兴作为自己的职责和使命。从“全心全意为人民服务”到“人民拥护不拥护、人民赞成不赞成、人民高兴不高兴、人民答应不答应，是全党想事情、做工作对不对好不好的基本尺度”，从“立党为公、执政为民”“党要始终代表中国最广大人民的根本利益”到“以人民为中心”，贯穿其中、始终不变的是一切为了人民，坚定不移把人民放在心中最高的位置。“人民至上”从来不是一句空洞的口号，必须落实在具体行动中，把群众的利益作为我们一切工作的出发点，把人民对美好生活的向往作为永恒奋斗目标，深入开展“我为群众办实事”实践活动，不慕虚荣，不图虚名，多谋民生之利、多解民生之忧。在群众“最盼”上做研究，在群众“最急”上见真情，在群众“最怨”上改作风，切实做到急群

众之所急、想群众之所想、办群众之所需。一件一件抓落实，办一件成一件，让群众的“幸福指数”如“芝麻开花节节高”，共沐发展的“阳光雨露”。

时刻勿忘“依靠谁”，坚持人民主体地位。习近平总书记指出，“我们党来自于人民，为人民而生，因人民而兴”。从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，从“小小红船”到“巍巍巨轮”，我们党之所以历经沧桑而不倒、千锤百炼而更强，就是因为仰赖人民磅礴伟力。“命令昨颁，十万工农下吉安”“唤起工农千百万，同心干，不周山下红旗飘”“军民团结如一人，试看天下谁能敌”，正是有“六亿神州尽舜尧”的同仇敌忾、同心合力、同频共振，“遍地英雄下夕烟”，我们党才能闯过一个个“娄山关”和“腊子口”，取得一个又一个胜利；人民的小推车推出了淮海战役的胜利奇迹，人民的小木船划出了渡江战役的伟大胜利，人民的“小铁锹”挖出了大油田，人民的“大包干”拉开了农村改革的历史大幕。

“人民，只有人民，才是创造世界历史的动力。”我们党的根基和血脉在人民，赢得人民信任，得到人民支持，党就能够克服任何困难，就能够无往而不胜。要从感情深处把人民群众当主人、当先生、当英雄，做人民群众的公仆和学生，带着一份真诚，捧着一颗真心，付出一片真情。常和群众同坐一条板凳，多访民情、善借民智、依靠民众，问政于民、问计于民、问策于民，接受人民

的检验，让人民去评判，同人民想在一起、干在一起，有福同享、有难同当，有盐同咸、无盐同淡，拧成一股绳、攒足一把劲，把人民群众的智慧和力量凝聚到推进伟大事业上来，将中华民族伟大复兴这一场接力跑，一棒接着一棒跑下去，接续奋斗，每一代都为下一代跑出好成绩。

时刻勿忘“我是谁”，永葆鲜明政治本色。习近平总书记强调：“我们干事业不能忘本忘祖、忘记初心。我们共产党人的本，就是对马克思主义的信仰，对中国特色社会主义和共产主义的信念，对党和人民的忠诚。”我们党从诞生之日起，就把马克思主义鲜明地写在自己的旗帜上，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，除了工人阶级和最广大人民群众的利益，没有自己的特殊利益。作为新时代党员干部，要时刻牢记第一身份是共产党员、第一职责是为党工作，牢记共产主义远大理想，坚定中国特色社会主义共同理想，不断强化“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。要深刻认识红色政权来之不易，新中国来之不易，中国特色社会主义来之不易，传承好红色基因，从百年大党的精神谱系中，汲取丰厚滋养和智慧力量，锤炼忠诚干净担当的政治品格，把稳思想之舵，筑牢信仰根基。始终保持“赶考”的清醒、奋发状态，在乱云飞渡中把握方向，在风险挑战前砥砺前行，以“我将无我，不负人民”的崇高境界，尽心竭力、担当尽责、无私奉献，把红色江山世代传下去，用实际行动诠释对党的忠诚、对人民的赤诚。

## 县市区

责编 / 廖义波 校对 / 龙师群 版式 / 许宏亮

## XIAN SHI QU



### 我为群众办实事

珠晖区：

## 涵洞淤泥清了 居民出行方便了

本报讯（文/图 记者 周琪 通讯员 唐兰荣）“真是感谢你们！为居民群众办了一件大事、好事、实事。现在淤泥清了，我们出行更加方便了……”5月12日下午，家住珠晖区东风街道前进里社区涵洞附近的居民胡龙来到社区办事处大厅，紧握社区党总支书记雷仪群的手，连声称谢。

5月7日，我市普降暴雨，位于前进里社区办公楼对面的铁路涵洞出现内涝。内涝后，涵洞内留下大量淤泥，过往居民出行极其不方便。涵洞临界东风街道前进里社区、衡阳铁路家属区与苗圃街道服务里社区，是东风、



“衡阳群众”志愿者在对涵洞内沉积的淤泥进行清理和清洗。

珠晖区：

## 加强巡查力度 确保干渠通畅

本报讯（通讯员 袁成龙 刘喜 记者 周琪）近日，欧阳海灌区中心管理所组织全体干部职工奔赴防汛一线，加强对各干渠的巡查力度，对全线干渠清淤扫障，对涵闸、隧洞、渡槽进行全面检修，为

流域内72万亩农田生产用水提供坚实保障。

由于近日连降大雨，欧阳海灌区

防汛压力骤然增加，干渠周边的一些

茅柴树枝杂物全部冲进渠内，造成大

量淤积、堵塞。为保障干渠全线贯

通，安全度汛，欧阳海灌区中心管理

所及时组织干部职工前往余庆、哲

桥、遥田、淝田等16个灌区受益乡

镇街道对干渠开展全力清淤扫障，确

保干渠通畅。

该管理所负责人表示，下一步，

将密切关注天气变化情况，加强与气

象部门、水电站等部门协调联系，强

化对各干渠的巡查力度，做到早发现、

早处理、早排除，切实为防汛做好坚

实的安全保障，全力保障人民群众的

生命财产安全。

珠晖区：

## “智慧安防”进社区 “一呼百应”保平安

本报讯（记者 邹红辉）近日，记者在石鼓区青山街社区看到，大数据平台、AI识别系统、高空抛物监测系统、智慧车辆识别系统随处可见，几乎家家实现家居安防智能化，物联网、传感网、网络通讯技术等深度融合小区居民生活。

近年来，衡阳电信部门与石鼓区

警方联动，全面部署智能门禁、人车识别、安防监控等物联网感知设备，

实现小区出入口全守住、人员车辆信息全采集、活动轨迹全掌控、安全隐患快预警、群众求助快处置的良好效果。

智慧社区、智能安防犹如“天罗地

网”，使违法犯罪无处遁形。据了解，

石鼓公安分局建立“智慧安防”系

统后，将园区企业、市场、小区、单位内

部保卫力量发展为“义警”，通过现场

视频实时回传、报警信息全平台实时显

示、民用对讲等，布建“一呼百应”系

统。“智慧安防小区”试点运行半年

来，已采集人员、房屋、车辆信息1万

万余条，人车轨迹数据133万余条，预警

“三实”差异化数据1800余条、重点人

员信息110余条。可防性案件下降率达

80%以上。依托“一呼百应”系统，有效提

升了快速反应能力，每起警情均实现了

“1、3、5”分钟快速反应，达到了“一键报

警、一呼百应、联防联控、群防群治”的效

果。目前，还建成了以情报指挥中心为龙

头，9个派出所综合指挥室、区域快警平

台为支撑，“一呼百应”为补充，整合网

安、刑侦、巡特警等多警种资源，汇集技

侦、图侦、反电诈等多种侦查手段的“情”

“指”“行”“舆”合成作战、扁平化指挥体

系。截至目前，依托该系统，已合成研判

破案90余起，平均用时不超过48个小

时。去年，石鼓区110警情同比下降13.67%，今年一季度110警情同比又下

降2.47%。

常宁市：

## 力行整改，还舂陵河一江碧水



本报讯（记者 周瑞华 实习生 倪子昀）

“这个问题我们在中央第六生态环境保护督察组交办前就着手整改了，到3月底已经整改完

毕。”5月11日，常宁市亲仁电站管理所负责人曾易军站在河坝一侧，指着奔流的舂陵江告诉记者。

原来，常宁市烟洲镇内有个亲仁水轮泵水电站，始建于1971年，1978年投入运行，不仅可

以发电，还可以灌溉良田1.89万亩。

运行多年后，该电站的水闸除险加固工程经省发改委和水利厅批复同意建设，总投资5169万

元，于2019年10月开工。

今年3月8日中午，施工方

省宏禹工程集团有限公司在拆除围堰过程中，当班的挖掘机师傅趁监管人员离开现场去午餐，偷工

料，直接将围堰渣土挖起抛弃在河道内，被群众拍照上网举报。当天下午，常宁市水利局水政监察大队、生态环境分局和烟洲镇工作人

员赶到亲仁电站现场调查。经查，举报情况属实。相关执法人员现场

责令施工方立即停止水事违法行为，并立案查处。3月9日，常宁市水利局下达了《行政处罚通知书》，限期清除倾倒在舂陵河河道

管理范围内的渣土。施工方立即整

改，通过挖掘机将围堰渣土装车运到岸上，再一车一车转运到填埋场。

到3月底，围堰拆除工程完工，渣土全部转运完毕。3月16日，常宁市水利局下达《行政处罚决定书》，对责任方处罚金48000元，当事人

当场缴纳了罚金。

常宁市水利局相关负责人表示，

以中央生态环保督办为契机，今后将加大对辖区内河段的巡查力度，坚决杜绝此类现象再次发生，保护好河流水质和生态环境安全。

珠晖区：

## 护士节里比一比，谁的党史学得精

本报讯（记者 周琪）“经过

评委评定，2号代表队刚才的回答

完全正确，加10分。”5月12日

下午，珠晖区举办卫健系统党史知

识抢答赛暨纪念第110个“5·12”

国际护士节庆祝大会，以特殊的方

式庆祝属于自己的节日。

赛场上，各代表队参赛选手表

现不俗，特别是抢答环节互不相让，

进一步推动珠晖区精神文明建设，促

进珠晖区护理工作发展。

你追我赶，气氛十分热烈，不仅展现了选手丰富的党史知识积累，也让现场干部职工进行了一次党史知识的再培训。珠晖区卫健局负责人表示，此次活动旨在引导广大干部职工，尤其是青年医务人员，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，更进一步推动珠晖区精神文明建设，促进珠晖区护理工作发展。

西湖一村社区：

## 开展生育关怀 创建幸福家庭

本报讯（通讯员 熊康萌 朱

玉香）5月13日，西湖一村社区

联合青山街道卫生服务中心开展以